Laboratorio de Física 1 C-D                                     2doC 2020
Examen de Práctica                                                                                           


Problema 1 
Se midió la posición de un móvil (x) que recorría un movimiento rectilíneo sobre un plano inclinado, partiendo del reposo. Los resultados se encuentran en la Tabla 1. El tiempo se determinó con una incerteza de 0,5 s y la posición con una precisión de 20 m. 
   a) Obtenga el valor de la aceleración del móvil y la posición inicial utilizando el método de cuadrados mínimos de un ajuste lineal. ¿Qué graficaría en función de qué?
  b) De acuerdo con sus resultados: ¿es posible que el móvil haya partido de la posición x0 = 0 m? Justifique
IMPORTANTE: Calcule todos los errores y coloque los errores absolutos de las variables en los gráficos!

Tabla 1. Datos para resolver el problema 1
	t (s)
	x (m)

	3
	280

	6
	900

	9
	2300

	12
	3900

	15
	6200

	18
	8900

	21
	11000

	24
	15500

	27
	21000

	30
	26000











Problema 2 
Se realizó la siguiente serie de 200 mediciones de una variable aleatoria, que corresponde a un dado período de tiempo T (en segundos) medido siempre en las mismas condiciones. Los datos se encuentran en el siguiente enlace: 

https://drive.google.com/file/d/16Acyy-4b8cRZRRJtH-Ktad4MQo1UOaD_/view?usp=sharing

Cada uno de estos valores fue medido con un error de apreciación (instrumental) de 0,1 seg.
a) Realice un histograma de la distribución de datos medidos.
b) A partir de analizar la muestra de datos experimentales, qué valor reportaría para la medición del periodo T? Justifique.
c) Si realiza una nueva medición de la variable T, determine un intervalo de valores de tiempo para que exista una probabilidad del 68% de que este nuevo valor se encuentre dentro del mismo.
d)  Cuál sería la cantidad N de mediciones que tendría que tener una serie para que la desviación de los promedios resulte del orden del error de apreciación?

Problema 3 
El factor de calidad Q de un oscilador amortiguado, sirve para tener en cuenta la energía que se pierde por ciclo de oscilación. La ecuación que define a Q es: 


Donde k es la constante del resorte, m la masa del objeto que oscila y c la constante de fuerza viscosa. Si Ud. sabe que k = (3.21  0.03) N/m, que el valor medido de m es 200 g y que el error relativo de c es c = 0.04.
a) Obtenga una fórmula que exprese el error relativo de Q en función del error de m solamente. Ayuda: exprese la raíz cuadrada del numerador como (k1/2.m1/2).
b) Calcule la precisión con que deberá medir m si desea obtener para Q un error porcentual del 15%. 
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